

在跟很多交易者接触的过程中，发现大家都很喜欢裸k。交易市场中也常有一种“大道至简”的论调，致使更多交易者开始推崇裸k。

那么到底裸k好不好用呢？我觉得是好用的。

裸k非常简洁，明确，灵敏，是行情价格在图表上最直接的表现。在行情反转的时候，裸k是最早作出反应的，其他指标都是由裸k的价格计算得来，多少都有点滞后性。

但是越简单的东西，用起来要求的技术水平就越高，很多人喜欢裸k，却始终用不好裸k。

今天这篇文章呢，我就讲解一些裸k技术分析理论的精华知识，再讲解4种裸k的实战用法，在文章最后我还会讲解大家在使用裸k中常见的问题。

内容很精炼，实战性很强，我建议大家收藏阅读，如果觉得有收获，可以给文章点个赞，感谢。

要使用裸k，必须要结合两种技术分析理论

要结合的理论包括道氏理论和波浪理论。

之所以要结合这两种理论，是因为金融市场本身是无序的，而道氏理论和波浪理论就是用来定义趋势的标准。

按照这些理论基础，我们就可以在无序的走势中找到趋势，再结合k线形态的方法确定进场，止损，止盈的点位，就可以完成交易。

那么什么是道氏理论和波浪理论呢？

道氏理论是定义趋势的最基础理论，行情以波浪的形态运行，不断抬高的高点代表着上升趋势，不断降低的低点代表着下降趋势。另外道氏理论中，趋势分为长期，中期和短期。

波浪理论是在道氏理论基础上的延伸和细化，例如一个完整的浪，由五浪上涨和三浪回调组成，而不同的时间级别，都可以进行波浪理论走势的划分。

这两个最基础的理论，第一个定义了行情走势涨跌的标准，第二个定义了不同时间

级别的k线，有不同周期的趋势。

道氏理论还有支撑阻力位的概念，破位的概念，这都是裸k交易中必须用到的，像趋势分为不同的时间级别，是交易中看大做小的交易逻辑的基础。

这里我们又要聊到k线自身形态的一些方法论。

(1) 单根k线和k线组合。

单跟k线的形态，代表了行情走势变化的可能性。例如k线分为阳线和阴线，阳线代表上涨，阴线代表下跌，十字星线和锤子线代表反转等等。

k线组合，两根k线或三根k线组合到一起，也代表行情走势变化的可能性。

例如两根k线的向下吞没和向上吞没，分别代表了行情有向下或向上反转的可能，三根k线的启明星和黄昏星也有相同的作用，k线的跳空缺口，代表行情有延续的可能等等。

(2) k线形态组合。

k线组合形态是指，更多数量的k线组合而成的形态，这类形态也代表了行情走势变化的可能性。

例如顶底的整理形态（双顶双底），代表了行情有向下或向上反转的可能，例如中继的形态（三角形整理），代表了行情有延续的可能。

我们把k线的方法论，同趋势的理论结合，就可以完成我们的交易。

废话不多说，我们直接来讲解4种裸k实战的例子。

方法1：支撑压力位置的反转k线

根据趋势的基础理论，行情测试到支撑和压力位置时，行情具有反转或者反弹的预期，这个时候再结合具有反转可能的裸k形态，两者产生共振时，进场交易。

大家看下方的示意图。

图中是焦煤2305的日线级别k线图。

行情大跌在1506触底后，展开低位震荡，1506成为暂时的底部支撑。行情在2022年11月初，测试1506的支撑，稍微突破支撑后，又快速收出反转的k线形态。

此时“支撑+反转k线”行情有止跌转涨的预期，k线收线后进场做多，止损设置在1503的新低，随后行情大幅上涨。

这里有一点提醒大家，
使用反转k线的形态进行交易，
会有非常好的盈亏比。

例如上面这笔订单止损50点+，行情运行到高点，就运行了近500点。

上面的方法是使用单根k线，或者k线组合进行裸k交易的方法。

方法2：整理形态的破位

根据趋势的
基础理论，行情破位了k
线的整理形态之后，会走出趋势，
最常见的整理形态分两类，行情延续的中继形态和行情反转的顶底形态。

大家看示意图。

图中左侧是螺纹2305合约的k线图，是中继的旗形整理形态破位的示意图。

在一波上涨趋势之后，行情进入回撤的整理，整理的形态逐步形成了一个下降旗形的结构，行情向上突破旗形的压力线后进场，随后行情大幅上涨。

图中右侧是现货黄金的k线图，是反转的底部整理双底破位的示意图。

一波空头趋势之后，行情进入底部整理，经过二次探底，形成了双底的结构，在行情突破1864的颈线压力后进场，随后行情大幅上涨。

说一下破位进场两种最常见的止损方式：

(1) 破位的k线的高低点止损。

这种方式止损的空间小，行情走出来盈亏比很大，但破位行情力度不强，如果在破位点形成震荡，这种止损很容易被打掉，成功率低，偏激进。

(2) 以整理形态的前方高低点止损。

这种方式止损的空间大，行情走出来盈亏比相对小，但在破位力度不强的行情里，由于容错空间大，成功率高，偏保守。

(我们接下来要讲的趋势线破位的交易，也可以分别使用这两种止损逻辑)

上面的方法是多根k线组成的k线形态组合，进行裸k交易的方法。

方法3：趋势线的破位

趋势线的理论也是源自道氏理论。

我们以上涨行情为例，在道氏理论中，上涨趋势行情会不断地形成回撤的拐点，连接这些拐点，就会形成上升趋势线。反之，连接下跌行情中形成的回撤拐点，就会形成下降趋势线。

行情突破了趋势线，就具有反转的可能性，可以进场交易。

大家看示意图。

图中左侧是上升趋势线破位的示意图，是螺纹2305合约的k线。

在一波连续的上涨中，连接行情回踩的拐点形成上升趋势线，行情跳空冲高又快速回落，形成冲高出货的走势，突破上升趋势线后进场。

图中右侧是下降趋势线破位的示意图，是沪锡2305合约的k线，在一波连续的下跌趋势中，连接回踩的拐点形成下降趋势线，行情触底后，经过底部成立跳空突破了下降趋势线，形成突破时进场做多。

方法4：跳空缺口

根据跳空缺口的理论，行情形成跳空缺口后，有回踩缺口获得支撑（压力）二次启

动的特性。实战中可以寻找跳空缺口，等待行情回落缺口支撑（压力），再结合裸k的反转形态进场。

大家看示意图。

图中是跳空缺口同裸k结合实战的示意图，是原油2305合约的 k线。

行情向上跳空突破后，冲高回落，测试到492的跳空缺口支撑，随后形成反转的锤子线，。k线收线后，可以直接进场，止损设置在k线的低点494.1，随后行情大幅上涨。

在期货交易中，跳空缺口出现的频率比较高，尤其是同外盘关联度高的品种，大家可以重点关注这些品种的交易机会。

这4种技术方法，就是实战中使用裸k最经典有效的方法。在最后我还会讲解一下，大家使用裸k中最常见的问题。

4个裸k使用常见问题

问题1：这么多方法实战该怎么选呢？

我们在上面讲了4种裸k的实操方案，但其实裸k的交易方法还有很多，包括像k线形态组合里的中继形态，顶底形态的很多种，单根k线和k线组合的反转形态也有很多种。

如果我们要用裸k做交易，不可能全部都做，从里面选自己最熟悉的，操作最熟练的一些形态就可以了，并且要按同一标准进行交易，不要换来换去的。

比如你对顶底的形态熟练，那就等待图表出现这类形态再交易，方法之间没有优劣，我们要做到的就是把某一种形态研究透彻，把深度和专业度拉满，才可能做出好的效果来。

问题2：用裸k做交易不应该就是特别简单吗？怎么看起来还是有点复杂？

再简单的东西，你到实战中还是一脸抓瞎，那这个策略就是没有意义的，所以我们必须给裸k赋予一定的标准，才利于我们的执行。

我在上面讲的4种方法，已经是最基础，最简单的了。也有朋友会有疑惑，这么简单能行吗？

其实人还是挺矛盾的，太简单也不行，太难了又不行。我们选择做裸k就把握两个原则，一个是操作起来简单，一个是标准十分明确，就可以了。

上边讲的方法没有任何多余的指标，结合的也是最基础的支撑压力位的技术方法，交易参考的指标和方法少，交易系统肯定就很简单。

这种简单也是很多交易者所追求的，能够更清楚地分析图表，更快地作出判断。裸k的交易技术可以总结成两个点，一个是行情遇到支撑阻力后的反转，一个是行情遇到支撑阻力后的破位。

问题3：裸k交易也必须要有交易系统吗？

是的。再简单的技术点，都需要有相应的交易系统支撑，才能保证交易的一致性输出，才能从频率，概率，成功率三个角度实现稳定和盈利，所以裸k也一样需要有完善的交易系统。

我上面提到的实战策略，你们也需要根据自己的行为习惯来进行复盘+模拟盘测试，确认可行后再进入实战。

问题4：裸k简单，是不是就代表好上手？

裸k简单是它的优点，但同时也是它的缺点。

因为使用裸k的时候，我们在交易中参考的技术指标很少，因此像k线的反转形态的识别，像k线形态组合的破位点识别等等，都会有一些模糊，这个时候就需要我们作出一些主观的判断。

作出这种判断需要我们有丰富的交易经验，对裸k的形态有充分的了解，因此在实战之前，我们一定要把某一种形态研究透，并且磨练我们的心性，对自己的交易策略有强大的信心和执行力再投入实战。

最简单的东西往往不简单，我们要稳住心态，精进技术，才能在交易市场中赢取属于我们的利润。